24.11.2018год.
Утренник поздравления праздника «День матери».
Цель утренника:  воспитание у учащихся уважительного отношения к родителям, воспитание у школьников чувства уважения и любви к самому близкому, верному, преданному человеку – маме.
Задачи утренника:
• создание условий для благополучного взаимодействия классного и родительского коллективов;
• формирование у ребят уважительного отношения к своему дому, семье и культуру взаимоотношений родителей и детей;
                                                Ход утренника
1.Поздравление учителя – предметника родного языка и литературы с праздником  «День матери».
(Добрый день дорогие ученики! Здравствуйте! Мы не случайно собрались сегодня в этот ноябрьский денек. Потому что в последнее воскресенье осени мы отмечаем замечательный праздник День Матери. Сегодня в этот праздничный день, день самого родного человека мы поздравляем всех женщин, которым выпала такая счастливая и нелегкая в то же время судьба быть матерью. Первое слово, которое произносит человек: «мама». Мама – первый учитель и друг. Она всегда поймет и поможет в трудную минуту, защитит, оградит от бед. Уроки доброты, красоты и благородства ребенок получает от матери. Мама наполняет жизнь каждого из нас духовной силой, помогая постичь вечные ценности. У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые ласковые и нежные руки на свете.
Мы в вечном долгу перед мамой, чья любовь сопровождает нас всю жизнь. Не всегда мы ценим труд мамы, воздаем ей должное, выражаем любовь и благодарность.)
[bookmark: _GoBack]2. Выступление уч-ся 6 -10 х классов на утреннике:
(Поздравительное выступление учащихся).
3.Заключительное слово учителя:
Учитель родного языка и литературы - Алхасов А.А.

