 Круглый стол учителей физики Гумбетовского района
8 декабря 2018 года  состоялся круглый стол учителей физики Гумбетовского района по теме: «Подготовка к олимпиадам как один из факторов развития одаренности школьников». Участниками  круглого стола стали  9 педагогов школ района. В задачи круглого стола входило обмен опытом учителей, совместный поиск путей решения проблем современного физико-математичес-кого образования.  
    Вниманию участников был представлен отчет руководителя РМО учителей физики Узайирова Саидбега о результатах участия школьников района в ВсОШ по физике и астрономии, даны рекомендации по подготовке школьников к предстоящим олимпиадам.  Был представлен опыт коллег по подготовке школьников к олимпиадам и конкурсам. 
     В ходе работы круглого стола также был сделан акцент на содействии повышению профессиональных компетенций учителей через участие в районных, региональных олимпиадах, конкурсах, проектах и т.д. 
     В заключении принято решение о создании творческой группы учителей физики для решения задач, поставленных методическим объединением. Запланировано проведение зональной олимпиады по физике на базе МКОУ «Килятлинская СОШ» в апреле 2019 года.   
Участники круглого стола:
Узаиров  -  Руководитель МО, учитель физики.
Мутаилов С –директор Цанатлинской ООШ, учитель физики
Омаргаджиев А.Ю- директор Ингишинской ООШ, учитель физики
 Гусенов М.М- учитель физики Игалинской СОШ.
Магомедов Г- учитель физики Чиркатинской СОШ.
Курамагомедов М.Б-  руководитель ИМЦ.

 



