Классный час на тему: «Когда чужая боль становиться  своей»
Цель мероприятия: показать на примере трагических событий в Беслане, что такое взаимопомощь и взаимовыручка, героизм, патриотизм, сформировать у  воспитанников  представление о несчастьях, к которым может привести терроризм.
Форма проведения: урок памяти (воспитательное мероприятие для воспитанников 13 – 18 л
                   Ход мероприятия:
I. Вступительная беседа:
Ребята! У нас сегодня будет не обычное, а грустное и волнующее мероприятие. Мы с вами поговорим о таких же детях, как и вы. Но им не сидеть больше за школьной партой, не отвечать на уроке, не бегать по школьным коридорам, как это делаете вы. Потому что этих детей нет в живых. Это - дети Беслана. В 2019 году исполнилось 15 лет со дня трагических событий в Беслане. Эта страшная трагедия унесла много детских безвинных жизней. 
Смерть... всегда страшна. Человечество увидело детскую смерть. Этот ужас  стал символом террора против детей в новейшей истории. Наше мероприятие «Когда чужая боль становится своей», посвящено этому  событию. (Слайды 1- 2)
II. Словарная работа.
Давайте обратим внимание на  значения слов, которые мы будем сегодня неоднократно произносить.
«Терроризм», «террористы», «террористическая деятельность» – эти понятия практически ежедневно появляются в средствах массовой информации, порождая беспокойство и озабоченность наших граждан за свое настоящее и будущее, за свои права и свободы.
Терро́р (лат. terror — страх, ужас) — устрашение мирного населения, выражающееся в физическом насилии, вплоть до уничтожения. Террором также называется угроза физической расправы по политическим или каким-либо иным мотивам, либо запугивание с угрозой расправы или убийства.
Терроризм — политика, основанная на систематическом применении террора.(Слайд 3)
IV. Основная часть:
Бесла́н  — город в России,  третий по величине город  Северной Осетии. Расположен   в 10 км от границы с Ингушетией. (Слайд 4).
Попробуем восстановить события этих дней.Слайды 5- 92
V. Заключение
Ребята! Вы сегодня многое узнали о том, что такое терроризм, насколько это страшное явление. Вы должны быть бдительными, внимательными к людям. Будьте осторожны в общении с незнакомыми людьми! 
Давайте ещё раз увековечим память погибших от рук террористов  вставанием и минутой молчания.
Слайд 93 
Это так раз тот момент, «Когда чужая боль становится своей».
Спасибо!
На этом наше мероприятие завершено. Благодарю всех!

Провела классный час классный руководитель 10 «А» класса: Магомедова А. М.
