Моё путешествие на планету «Предлогов»
   В субботу у нас был урок русского языка. Мы вошли в класс и увидели ,что учитель хочет сообщить нам какую-то приятную весть.
 -Дети, сегодня утром я получил письмо. Там было написано:
   «Дорогие семиклассники, приглашаем вас к нам в гости. Ежегодно к нам прилетают ученики осваивать тему «Предлог». И сегодня настал ваш черёд. Мы надеемся, вам очень понравится».
С любовью ваши космические друзья.
     Мы были удивлены таким поворотом событий. Все ученики в один голос полезли расспросами:
   -Какие космические друзья?
   -А куда нам предстоит полететь?
   -Не опасно ли это путешествие?
   -С кем мы полетим? И т.д.
   -Дети, мы сейчас отправляемся  в путешествие. Корабль ждёт нас на стартовой площадке.
   У корабля мы встретили классного руководителя. Уговорили его полететь с нами. И он с радостью принял наше предложение.
   Мы вошли в корабль, заняли свои места. Раздался резкий хлопок турбин и в это мгновенье корабль стал набирать высоту. Из окна иллюминатора все мы  смотрели на звёздное небо и любовались планетами. Вскоре увидели заветную планету, на которой должны приземлиться.
   -Куда  мы прилетим?
  -Прямо на ту планету, которая отмечена на грамматической карте?
  -А там разве есть воздух?
  -А что это за планета?
  -И зачем мы туда летим?
  -Подождите, не спешите, совершим посадку, и всё узнаете,- был ответ командира корабля.
   Чувствовалось некоторое волнение, но самообладание  членов экипажа взяло верх. Корабль совершил мягкую посадку на планету. Она была чуть меньше планеты Земля. Выйдя из отсека корабля, недалеко увидели приятный на вид маленький дворец. У ворот дворца стояла странная охрана.
  -Пропустите, пожалуйста, нас,- мягким голосом сказал Ахмед. Мы прилетели в гости, чтобы поближе узнать вас, погостить, ума-разума набраться.
   Мы-то пропустим ,-сказал начальник охраны, если вы ответите правильно на вопросы. Все ответы нами были даны правильные. Нас пропустили. Затем началось движение вглубь дворца. Вскоре нас встретил мэр-гид:
   -Добро пожаловать на планету «Предлог»! Здесь увлекательно, а также познавательно, -сказал мэр. Но впереди вас ждут ещё два испытания, но самое удивительное, дети в том, что это испытание ещё никто не смог пройти. Ваш точный ответ послужит вам билетом на обратный рейс и ключом к сейфу знаний.
  -Заполните кроссворд,- сказал гид. Но будьте осторожны, нужна особая сноровка и умственная работа.
   Посоветовавшись  между собой  одноклассники, наконец-то разгадали каверзные вопросы кроссворда и получили заветные билеты домой.
 -А теперь ответьте на следующие вопросы и получите ключ для сейфа. Долго не могли мы найти правильное решение, но умники класса выручили нас. Блестяще ответили на все предложенные вопросы гида.
 -Всё правильно! Вы получаете золотой ключ к сейфу знаний! Молодцы! Вы первые гости на  нашей планете, которые получили драгоценный ключ. Поэтому в честь наших  дорогих гостей мы открываем новое созвездие в  виде «7А».
   Нашей радости не было предела, ведь смогли решить то, что не удавалось  решить многим пришельцам планеты «Предлог» . Мы поблагодарили  гостеприимных жителей планеты и приготовились возвращению домой. Молча сели в отсек космического корабля, пристегнули ремни и ждали команды экипажа. Захлопнулись автоматические двери, заработали реактивные турбины, и корабль тихо стал подниматься вверх. Остались позади незабываемые рельефы удивительной планеты, капитан дал курс на снижение. Мы  с  большим трепетом ждали скорейшего приземления корабля. Промелькнули облака, горные массивы, внизу замаячили знакомые силуэты сельских построек. Мягкий толчок, корабль зашипел, повернулся влево и плавно остановился.
   Ура! Мы снова дома! Как здорово было нам всем побывать на незнакомой, но ставшей нам близкой планете «Предлог»…
  Вот было так всегда,- тихо сказал учитель.  Администрации школы надо часто отправлять нас в увлекательные путешествия. Мы узнали много интересного, увидели земную красоту ,зарядили себя сказочными эмоциями и вернулись живыми и здоровыми в родную школу.
   Это путешествие навсегда останется в нашей памяти. До новых встреч, наши друзья с планеты «Предлог».
Парисова Хадижат 7а класс
Незабываемое путешествие на планету предлогов
   Это был обычный день. Мы были в школе на уроке русского языка. Учитель нам рассказывал о предлогах.
Но однажды в кабинет русского языка постучался почтальон.
-Это 7»а»?- спросил почтальон.
-Да,- сказал учитель. А в чём дело?
-Я привёз вам приглашение от самого президента. Вас приглашают в космическую экспедицию на планету предлогов. Но учитель не хотел нас отпустить  одних и сказал ему, что он сам тоже полетит.
   Мы вышли на площадку, там стоял новенький автобус. Там нас встретил представитель космического агентства. Он попросил нас сесть  в автобус. Удобно расположившись в крёслах, двинулись в путь. 
Через день автобус привёз нас на стартовую   площадку. Представитель агентства  вежливо попросил нас выйти из автобуса.  Он повёл нас  в специально отведённую комнату, где нам выдали новые скафандры.
Переодевшись, направились на стартовую площадку, где нас ожидал пилотируемый корабль «Надежда».
Капитан корабля  попросил нас занять места и пристегнуть ремни страховки. 
Пять, четыре, три, два, один- пуск! Начался подъём корабля и вместе с тем, наше путешествие.
Через несколько часов полёта корабль вышел в открытый космос. Было так красиво, что наши глаза не успевали запечатлеть картины за бортом. Мимо нас летели кометы, а вдали сверкали волшебные звёзды.
   Вдруг мы сбились с курса. И в этот момент случилось то, о чём мы думать и не могли. Мимо нас пролетел неизвестный корабль. Он и нам помог. Мы незаметно полетели за этим кораблем и через полчаса увидели  чудо планету. На эту планету и полетел тот корабль ,а следом и мы. Капитан корабля через иллюминатор поискал удобное место для посадки. Была дана команда на снижение. Корабль плавно сел на большую площадку, усыпанную разными осколками комет. Выйдя из корабля, мы заметили волшебное место, где была бирюзовая трава, разноцветные деревья, на которых росли арбузы, тыквы, огурцы, помидоры.
Учитель удивился, ведь в космосе не бывает растений. Одноклассники сняли с себя скафандры, потому что дышать было легко. К нам подошёл инопланетянин.
-Наша планета называется «Предлогино», добро пожаловать ,дорогие гости,- вежливо сказал он. Затем повёл нас в огромный особняк, стоявший недалеко от нашего корабля.
-Это наш музей, рассказывающий об особенностях предлогов, как их нужно писать, использовать. Будьте внимательны, ребята, если хотите ,чтобы ваше путешествие стало увлекательным,- сказал директор музея.
-Замечательно,- сказал учитель,- мы как раз проходим эту тему. Я расскажу о предлогах ученикам  в музее.
   Но ,к великому  нашему огорчению, случился пожар. Все выбежали из музея. Но наш космический друг сказал о том, что не один  раз бывал пожар в нашем музее. Музей сгорает, но он в течение часа вновь начинает работать.
-Нельзя же всё это оставить так,- сказала я.
-Правильно,- сказал учитель. Дайте нам воду, и мы потушим пожар.
-Обычная вода вам не поможет. Нужна та вода, которая бывает только у горы «Волшебный рудник предлогов»,-сказал наш друг с планеты предлогов.
Он нам объяснил, как туда попасть. Класс отправился на поиски воды. И наконец-то добрались до цели. Перед нами была дверь, которую можно было открыть, только выполнив специальное задание. Нам предстояло решить это задание, чтобы получить заветный ключ. Мы распределили предлоги на производные и непроизводные. Учитель тоже оказывал нам посильную помощь, чтобы быстрее  добраться до воды. Наши усилия не прошли даром.
-Ура ,дверь открыта! Мы наполнили несколько больших  бочек водой и поспешили обратно в музей. Совместными усилиями потушили пожар в музее.
Нас поблагодарили ,сделали фото на память и подарили нам неопознанный кусок сверкающего материала.  
Нашему путешествию пришёл конец, пора возвращаться домой. Все скучали по родной земле. 
Мы вновь надели скафандры, сели в корабль и благополучно вернулись домой. Делились впечатлениями со своими родителями. А тот неопознанный кусок оказался исполнителем желаний. Чтоб никому не было обидно, мы подарили его школьному музею.
Я проснулась, оказалось, что всё мною описанное, было  всего лишь сном.
А  за тот прекрасный урок все мы получили хорошие оценки. 
Тут моему путешествию пришёл конец, кто слушал и читал мой  сказ, тот молодец.
Парисова Патимат 7а класс





   
